GUÍA DE BECAS POR PROYECTO DE INVESTIGACIÓN VIEP 2022



Para que un estudiante solicite la misma tendrá que reunir los siguientes requisitos: 
· Ser estudiante de licenciatura o Posgrado de la BUAP y/o colaborar en un proyecto de investigación con un profesor-investigador del Padrón de Investigadores (no trabajadores de la BUAP).
· [bookmark: _GoBack]Estar dado de alta en el protocolo del proyecto. 
·  En el caso de los estudiantes de Posgrado, no estar cobrando beca CONACYT y/o CONCyTEP. 
· Los estudiantes que tengan su Kárdex al 100%, deberán presentar carta de aceptación de protocolo de tesis y/o asignación de comité revisor, y/o avances con firma y sello, emitida por la instancia oficial de su Unidad Académica. En caso de ser auxiliar de investigación presentar carta emitida y firmada por el investigador responsable con la asignación de “becario auxiliar de investigación.”
Para el caso particular de becas de licenciatura, se lleva a cabo un proceso de validación con Secretaría General de la Universidad, con el propósito de no duplicar becas en la Institución y, estar en posibilidades de beneficiar a más estudiantes. De ser detectada duplicidad, la beca no será procedente y se le notificará por correo electrónico al investigador responsable y al estudiante sobre dicha situación y detalles.   
Las becas se asignarán a cada estudiante teniendo como monto máximo $6,000.00 (seis mil pesos 00/100 M.N.  mensuales.
NOTA IMPORTANTE: Este proceso deberá realizarse en los primeros 5 días hábiles del mes en que será solicitada la beca o bien en el primer mes del periodo a solicitar.  
· PREFERENTEMENTE: Solicitar la beca por el periodo completo a considerar con la distribución tope por mes. Por ejemplo: 
· Periodo de la beca: agosto a diciembre 
· Monto por mes: $ 2000.00 (Dos mil pesos 00/100 M.N.)                                                
· Monto Total: $ 10,000.00 (Diez mil pesos 00/100 M.N.)
La solicitud de la beca deberá ser a la brevedad posible, ya que de esto dependerá la expedición de las referencias bancarias emitidas por la Tesorería General de la Institución. 
PARA EL REGISTRO DE SOLICITUD DE BECA; PROCESO EN LINEA: 
PASO 1: El alumno deberá realizar el registro en línea, llenar el formulario. en el siguiente link. https://www.cognitoforms.com/Benem%C3%A9ritaUniversidadAut%C3%B3nomaDePuebla/PreRegistroDeBecariosParticipantesEnProyectosDeInvestigaci%C3%B3nVIEP2022

PASO 2: Descargar formato de solicitud de beca en la página de la VIEP mismo que deberá ser llenado y firmado por el investigador responsable (con firma autógrafa) y entregado físicamente en las oficinas de esta vicerrectoría, de no entregarlo no se podrá considerar, aunque hayan realizado el registro en línea. http://www.viep.buap.mx/recursos/documentos/dgi-pv22-FormatoSolicitudRecursosBecas.docx 
PASO 3: El alumno deberá adjuntar los documentos que se describen a continuación:


DOCUMENTOS QUE DEBE ENTREGAR: 
· Historial académico del estudiante (Kárdex actualizado, impresión no mayor a 60 días)
· Copia de Identificación oficial del estudiante con firma.
· Copia de C.U.R.P.
· Firmar de manera autógrafa el recibo institucional por concepto de beca. Dicho recibo no podrá ser firmado por terceros aun contando con poder notarial.
Una vez validados los documentos y autorizada la solicitud, el estatus de la beca será en “proceso de programación para pago”
DEL PAGO: 
· Deberán entregar el formato de solicitud de beca en las oficinas de la VIEP: Torre de gestión académica y servicios administrativos Blvd. Capitán Carlos Camacho Espíritu, Cd Universitaria, 72570 Puebla, Pue. 6to piso. con la Mtra. Neith Flores Robles quien asignará un folio de aceptación y registro. 
· Una vez autorizada la solicitud se les notificará por correo electrónico “cita para firma de recibos institucionales” A dicha cita no podrá asistir ningún tercero aun contando con poder notarial.
· El pago se realiza por mes vencido, con referencia bancaría emitida por la Tesorería General de la Institución y se les hará llegar por correo electrónico. Por esta razón es de suma importancia que al realizar el registro se tenga especial cuidado con el correo proporcionado porque es nuestro medio de comunicación. Las referencias bancarias tienen vigencia que será indicada en el correo; de no cobrarse en tiempo no habrá manera de recuperarla. 
· La referencia bancaria es única e intransferible por lo que solo podrá hacerla efectiva el beneficiario en ventanilla de cualquier HSBC de la república mexicana. 

Nota Importante:
Favor de verificar que los documentos estén completos, al momento de entregar su solicitud. 
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